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PLSS RINKIEų KOMISIJOS-PIRI-IIKIKKD UJDIS

Korespondentiniai i’LSS rinkimai b>-igti.Pagal mandatų komisijom ir Rxn.C4.mu Koris! jos 
davinius, rinkiminė inTormr.ci j ■■- buvo rnsiųstc 501 asmeniui .U-.pildytu s mandatus piioiun- 
tė 167 asmenys,15 ’sūriųMandatų Komisija rado tinkamus ir nustatyto cvarka paduotus 
165-ius.Is šio skaičiaus turinčių teisi ha Isi-oti, aktingai pasinaudojo balsavimo teise 
14p asmenys, t.y. o >ie 90; ■>.Likusio ji dalis prisiuntė balsavimo vokus perveda i ■ roo.,tų 
ar kitų sumetimų vedami,rinkimuose nepanoro dalyvauti.Via dėlto,atrodo,susidomėjimas 
nebuvo mažas.

Po rinkimų musų Sąjungos gyvenimas v’1 įgavo savo dinamišką buklų.Tikimės,kad naujai 
išrinktieji pareigūnai rinkėjų neapvils,savo atsidavimu bei skautiškuoju darbu prisidės 
prie visų musų bendro reikale.

Budėkime l
Sktn.A.Aglinskas, 

PLSS Rinkimų Komisijos Pirmininkas.
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• PLSS RINKIKIŲ KOMISIJOJ 1952.VIII.25 PROTOKDL/S

Posėdyje dalyvaująs sktn.Air.Aglinskas,sV.th.Ona Ščiukaitė,ps.Eug.Vilkas ir sktn.Al.Pla~ 
teris.Sktn.Budrienė negalėjo atvykti,nes išvykusi atostogų.Posėdis pradėtas 7,15 ir baig­
tas 11 vnl.vak.
SVARSTYTA* lx.Go.uti__ir i.šsiĮįsti_r^tfi_. Nutartas R.Komisija,susipažinusi su gautais raš­
tais ir nesiųstais a -tsa kya.r is, rodo, kr-d • ts.ai atitinka komisijos nuomor.į.

2.i-lrndat;.l_lį;-įsi.'os _prr nešinas.1 Ras i re -r.ir.nt PLSS V.R.T.Taisyklių 7 p. ,’rlrnd-tų Komi­
sijos Pirmininkas .sktr..Alb.Au-ustin-itis pranešė,kad patikrintais davinia is iš 165 
turinčių teisų balsuoti asmenų, 1 įsiusti 14>- halsai.

2_.3a lsayimas_. . . Rinkimų Komisi j , iškl-us lūs i M.K. Pirmininko ps .Augustina icio prane­
šimą,nutarė kviesti ji d-lyvruti balsų skaičiavimo kaipo stebėto ją.Pcmtnr- j rm sutikus, 
jis stebėjo E.Ko'.isijos darbą iki galutinių rezultatų. 3.Patikrinus gautus iš Ik nd-.tų 
Komisijos balsus,nustatytr,kad balsų paduot" 14?,t.y.tiek pat,kiek Kandėtų Komisijos 
užprotokoluota. G.3a Įsus suskaičiavus r ilki j o, k" d balsuojant už R.K.isst" tytus kandi­
datus balsų gave • Į Tory b_ą ; 1 .sktr..Prof.Ignas Končius - 120,2.sktn.Milda Budrienė 
~ 7, 5.V.s.Juzė A iciur.ien • “ ^.sutn.Eu. orzonr.s - op, 5« sktn.Kun .Juozas Vaišnys 
- ’X-. 6.Faustas i>-ir:.’". - 5?} 7'.sktr.. .'ytual 3 Stasiškis - 42, S.sktr..Vladas Pauža: - >0, 9. 
v.sktn.Antanas baul itis - 2-'., lO-sktn.St sys Rudys - 17,11 .dktn.Ona Gaililihaitė - 14, 
12.sk ..n.V.Kever,'ą.s'.'.a s - 12. iriuos keturius pirmuosius kandida tus - Končių, S-irienų, 
V ici.lnieni ir £i.Na/zoną - priprminti išrinktais Tarybos nariais,kaip gavusius; dauginu­
sia b: Įsų.Likusi, ji , -.tžy.ėti sąrauc 1 r.p-12, učska-ityti kr nd id at-is į PL33 Taryba.
; I r b ės Teis m .ą 5 1 .sktn .Aleksandras .Flateris - 1J1, 2.S’:,tn.Algirdą s Ap­
lins. :as - IpO, ; .sl'tn.-;euriks3 uukasevičius ~ 85, A.sktn.li.Tumienė - 76. Rinkimų .'orn-jn 
nuta-rė pripažinti sąraše ičv'ršintus s. oris Kr.l-p laikyti išrinktais į Garb’s ^oismą, 
. eil.Z’r.4 užskaityti k'ndidote. t o n trolis Komisiją: l.Vyr.sktn. 
'.’incas Kizlritis - 159, aktu.K.Žilinskas - nA, 5.sktn.7.Petuką-uskns - 119.Rinkimų Komi­
sija sąraše išvardintus asmenis yil.».r.l-y t rr. Įnikti išrinktais į Kontr. Koris! ją.
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^adangi kandidatų Luvo pasiūlyta tik trys , m.;:ščir.u pažymėti - scena; tri Kor.tr. ko: isij-i' 
> krndidatų nebuvo.

D.Neatsižvelgiant į R.Komisijos išstatytus kandidatus,balsuotojai balsavo ir už se­
kančius jų pačių pasirinktus kandidatus: 1 Tarybą - l.sktn.M.Avietėneitė - 6, I Garbės 
xeisraą: 1.Sktn.Reklaitienė - 6, 2.S.Milienė - 5> 5.sktn.Gudauskienė - 2. I Kontrolės Ko­
misiją: l.sktn.Gudauskienė- - 5,2.s.Gulbinienė - 4, J.s.Lukaševičius - 5,4.Sktn.H.Reklri 
tienė - 1, 5*s.Avietėnaitė - 1. šiuos kandidatus,kaipo neišstatytus RK nustatyta tvarka, 
nutarta nepripažinti. E.Balsavimo daviniai nutarta paskelbti nustatyta tvarka PL3S Tary­
bos Piraijei.

Rinkimų Komisija jaučiasi savo uždavinį atlikusi.Visą susirašinėjimą rinkimų reika­
lais su protokolais ir pinigine apyskaita nutarta perduoti Pirmijsi.

/Parašai/

x 552 x

DABARTINI PLiS TARYBOS SUDĖTIS

I.Sąjungos suvažiavimo Scheinfelde 19^9 m.rinkti nariai:1.Lidija če įienė - Boston, 
JAV,2.Stasys Jakštas - Newark,JAV, j.Dr.Domo ^esiūnaitč - Cleveland,JAV, 4.Bronius Klio- 
rė - Chicago,JAV, 5-Aldona Lnbuckoitė - Brockton,JAV, 6.Kazys Palčinuskas - Chicago,III., 
JAV,7 .Etiili ja Putvytč - Hartford, JAV, 8.Teresė ^izgienč - Sydney, Australia,9-Ora Sc.u~ 
loitienė - './aterbyry,iJAV, 10.Ona Ščiukaitė - Chicago,JAV,11.Vsevolodas Senbergr-s -Cle­
veland,JAV, 12.Kun.Ansas Trokis - Chicago,JAV. II.Skaučių Seserijos 1951 m.rinkti nariai: 
15.Amelija Kalvaitytė - Chicago, JAV, ?. • • , 14.Dr.Mnri jo Žilins­
kienė - Cleveland, JAV, 15.0na Zailskienė - Chicago,JAV, iž.iaagdalonū Bninič?’ - -a. _ . 
Cleveland,JAV. Kandidatės balsų skaičiaus eile: l.K.Kodatienė - Detroit,JAV, 2.S.Radze­
vičiūtė - Cleveland, ljhio, JAV, 5»V. Bartkienė - Boston,JAV, 4.N.Grigaliūnienė - Chicago, 
JAV. III Skautų brolijoj! 1952 m.rinkti nariai: 17.Vytautas Skrinskas - Toronto,Gonada, 
18.Petras ^eniškis — Valencia, Venezuela, 19.Antanas Krausas - Boston - Mari by rnong^ Aus­
tralia, 20.Vytautas ^epas - Boston,JuV. Kandidatai balsų skaičiaus eile: 1.V.Stasiškis 
Adelaide,Australia, 5.A.Flateris - Chicago,JAV, 5.Ig,Končius - Boston,JAV, 4.Kun.St.Yla, 
Putnam,JAV. IV.Sąjungos 1952 m.rinkti narini- 21.Ignas Končius - Boston,JAV, 22.Dr.Mil­
da Budrienė- Chicago, JAV,. 2j.Juzė Vaičiūnienė - Chicago,J.'V, 24.Edmundas Korzon^s - Chi­
cago, JAV. Kandidatai balsų skaičiaus eile: 1. Kun. J. Vnišnys - Chicago,JAV, 2.Faustos 
Kirša - Boston,JAV, 5.V.Stasiškis - Adelaide,Australia, 4.VI.Pauža - Detroit,JAV.
V.Ex-Officio noriai = 25-. Kun.dr-Jų Vaišnoro - Vyriausios Dvasios Vadovas - Chicago,JAV, 
26.Dr.Domo Kesiūnaitė - Vyriausioji skautininke - Cleveland,JAV, 27.Steponas Kairys 
Vyriausias Skautininkas,Toronto,Canada. VI.Rajonų vedai: 28.Martynas Jurkssns - Chi 
cago,JAV, 29.J.Suloto - Toronto,Ont.Canada, JO.R.Sp; lis - Halifax,Anglijo, Jl.B.Drinu- 
tis - Carlton,Australia.
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PLSS Tarybos korespcndcncinis posėdis 
/Pirmijos 1952.VIII.27 nutarimas/

I.Ptaiškėjus perrinktosios Tarybos sudėčiai,nutarta kviesti korespondencinį T..ryoos 
jos.'dį šiems klausimams išspręsti: 1/ PLSS Statuto 10c p&kcitinrs-Sąjungos organų. . 
kadencijos laiko prailginimas, 2.Tarybos norių kooptavimos, 5.Sąjungos centro 
vietos nustatymas, 4.Tarybos Pirmijos Pirmininko rinkimas, 5.xorybos iniijo» - • U

' II.Koresoondensiniau Tarybos posėdžiui pravesti kviečiamas šios sudėties prezidiumas- 
l.Dr.N.ilda Budrienė - pirmininke, 2.Edmundas Korzonas - sekretorium ir 5 .Ona Ščiukaite - 

nare.
PLSS TARYB A XTiKSPONDENCINIO POSĖDŽIO KALENDORINu. DARBOTVARKĖ 

/PLSS Tarybos Korsp.prezidiumo posėdžio
19'52.IX-25 d. nutarimas / . .

Nustatoma ši PLSS Tervbjs korėspondcncinio posdd-.10 kalendorine -°.r. o v. r^ •
1. PLSS Statuto 10 p.pakeitimo anketini-.- balsavimo rezultatų išvedimos - į952-XI.l d.
2. Keturių Orybes norių kooptavimo rezultatų išvedimas 1 , + '
būstines vietos nustatymo balsavimo rezultatų i^veei.—s
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sąrašų sudarymas Pirmijos Pirmininkui ir lonkiav.s Rimijos n'rietas rinkti - 195-7-XI <•!. 
5-Piruijos Pirmininko ir penkių ?ir. :ijos n«rių rinkimo rezultatų išvedimas -52.aI.27-
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PLSS TARYBOS .KORESPOKDENCINIO P03 -DZ.IO RINKIMUOSE K/.NDIDATAMS PAIULYTI TVARKA 

/PLSS Tarybos korasp.posėdžio Prezidiumo■1952.IX.25 d.nutarimas/

Tarybos nariai,siūlydami kandidatus Pirmi jos Pirmininko pareigoms ir Pirmijos na­
rių pareigoms,privalo gauti siūlomųjų asmenų sutikimą ir apie tai įsakmiai pažymėti 
siūlomajame rašte.

x 556 x

KADENCIJĄ BAIGUSIOS PLSS TARYBOS PIRMUOS PIRMININKO PRANEŠIMAS

l_^p£r£igrga£igayimr.£.  ̂Aparei įojį eigoje^ Kadenciją b-igusios Taryba, ir Pirui ja buvo 
išrinktos L3S Vacį ir Vadovių suvažiavimo r .otų 19^9.II.19-20 d .d .ScheinfoIda,didžiąjai 
emigracijos bangai prasidėjus.Netrukus po suvažiavimo ne tik daugumas Sąjungos narių, 
bet ir ueveik visi rinktųjų Sąjungos organų nariai,pradejo emigruoti į įvairias pasaulio 
ša lis .Vykstant sklr idymosi procesui,lygiagrečiai ėjo ir gydymosi, ryšių užmezgimo pro­
cesas. Kad išemigrcivų Sąjungos nariai nenutrauktų ryšių su Sąjunga ir k.'d ryšių sumez­
gimas naujose vietose vyktų tvarkingai,Piruija 19^9 m.pavasarį paskelbt nurodymus 
/Piul.l’r.55,19^9•I".25/,kurių Sąjungos noriai turi laikytis sųsirišdami ir orgenizuo- 
damiesi naujose vietose.Ypatingas dėmesys buvo atkreiptas į vadus,vadoves,vyresniojo 
amžiaus skautus,-es ir Akademinio Skautų Sąjūdžio narius,kurie buv :> pr-šo;.:i ir ragi­
nami naujose vietose imtis iniciatyvos susirinkti ir suorganinuoti atskirose vietose 
susitelkusius Sąjungos narius.Taip nat buvo p- skirti atskiroms šalins Sąjungos įgalio­
tiniai iš anksčiau emigravusių vadų,kurie turėjo vėliau atvykstančiųjų susirišimą ir 
susiorgrnizavi ą skatinti ir rpjungti.Įgaliotinių periodas pasibaigė,k'i Pirmi jos,Bro­
lijos ir Seserijos vadijų branduoliai oersikilo ir susiorganizavo JAV-bėsc.Brolijos ir 
Seserijos vadijos buvo suorganizuotos tesu vietose,kur įsikūrė Vyriausieji skautinin­
kai - Bostone ir Čikagoje.Vyriausio ji skautininkai galėjo perorganizuoti ved ijas taip, 
kad daugumas vadijų narių gyventų toje pačioje vietoj e.Pirmijos padėtis buvo žyniai 
sunkesnė,nes jos sudėtis Tarybos rin ta ir negalėjo būti perorganizuota taip,kad daugu­
mas Pirmijos narių gyventu vienoje vietoje.Tod ‘ 1 visus reikalus pradžioje toko sprąs­
ti anketinio b Įsavino kuliu,kol vėliau šiaip t"ip pasiseki sudnry i ninimlinį kvoru­
mą Čikagoje ir pereiti prie gyvojo reikalų svarsty o būdo posėdžiuose.Didelio nepato­
gumo sudaro ir tas,knd Pirmi jos sekretorius ir Sąjungos Biuletenio redaktorius v.s.A. 
Gailaitis gyveno T-torburyje, Iva iri medžiaga,kol galėjo būti paskelbta,turi jo būti 
siuntinėjama paštu ton ir g" 1 po keičią kartų.Dėlto atsircddavo nesklandumų,praleidimų 
ir pavėlavimų,kurie nemaloniai nuteikdavo kitose Sąjungos institucijose dirbančius va­
dus bei vadoves.Tais sumetimais sukretori'-us darbas ir Biuletenio leidimas buvo perkel­
ti į Čikagą.

2_jGairės_ ętoięin.i^_ Pirmiausia Pirmija paskelbė nurodymus tolimesnio veikimo reika­
lais s 1/ apibūdino veikimo tikslą - lietuviškumą ir sknutiškumą, 2/ išriškino,kai p tu­
ri būti derinami santykiai su vietinėmis skautų bei skaučių or-jomis, 5/ išryškino 
Sąjungos vieto, Ii..tuvių visuomenėje, 4/ atkreipė dėmesį į snaudės ir informacijos rei­
kalus ir p. /Aiūr.Sąj .Biul.Nr.56 ~ 19^9 • K .15, '•

^x^xjungps. vieta. l_ię.tu.vj?ų_vįsu_.'men Jo^Buvo rūpinamasi įvesdinti Sąjungą į bendrą 
lietuviškų or-jų šeimą,kr-ip lygų veiksnį lietubiškni kultūrinio veikimo srityje .Tam 
tikslui Sąjunga buvo atstovauta Amerikos lietuvių Kongrese 19^9.XI.4-6 d.d. Now Yor­
ke Diržijęs sudarytos delegacijos is šių skautininkų1 Petro Jurgilos,Igno Končiaus, 
Emilijos Putvytės ir Antano Srulr.ičio.Susirišto su Lietuvos atstovybėmis ir konsula­
tais .Pastangas įvesdinti Sąjungą į lietuviškų or-jų šeimą reikia laikyti patenkinamos, 
nežiūrint to,k^d buvo bandymų jas sukliudyti ir pasunkinti veikimo sąlygas.

4^SkautĮ.š koj_i_s2.^u.da_. Pirmi jo , nepa. j igčama atgaivinti Vokieti jojo leistos "Sko.uti- 
jos” sknutų-čių vadoms ir vadovėms,buvo pradėjusi talpinti ideologijos bei vadovavimo 
klausimais straipsnius Sąjungos biuletenyje.Tačiau tua ,-^t metu ideologijos ir vado­
vavimo klausiomis gražios ir visiems Sąjungos vedoms bei vadovėms naudingoj medžiagos 
s .ausdino ir Akademinio Skautų Sąjūdžio leidžiamas laikraštis VITIS.Norėdama išveng­
ti lygingretiškumo ir jėgų skaldy o, Pir .i jo. susitarė su A .3.3 .vadovybe dėl ’’Vyčio " 
pertvarkymo į Sąjungos vadų,vadovių ir akademikų Irikra-štį, pakeičiant jo varde, į
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*Mūsų Vytį".Laikraščio redaktoriumi ir toliau patvirtintas jo įsteigėjos ir ugdytojaą 
v.s.Br.Kviklys.Po to Pirmijos biuletenis tetnlpino tik oficialiąją medžiagą.

Iš viso skautiškosios spaudos /"Mūsų Vytis” ir "Skautų Aidos”,kurį dabar leidžia 
Brolijos Vadija/ būklė yra lobai sunki dėl permažo prenumeratorių skaičiaus,Neturėdama 
kitų priemonių,Pirmijo bent ragino ir įpareigojo visus oąjungos vadus ir vyresniojo 
amžiaus skautus, -es užsiprenumeruoti abu laikraščius, o skautus, -es - '’Skautų Aidą1'.Re­
zultatai dnr nežymūs,bet bendromis vis* organų ir atskir* vedų pastangomis būtinai 
reikės prie to prieiti.

"Mūsų Vyčio” redaktorius įgaliotas rūpintis perspausdinti Prof.St.Šalkauskio 
"Skautai ir Pasaulėžiūra” ir,paruošus anglų kalba išleisti "Lietuvos skautų martirolo­
giją”.Taip pat pritarta ir pažadėta parama v.s.P.Jurgėlos "Lietuvos Skoutijos” išleidi­
mui,Pirmijai susipažinus su jos turiniu.

^Pa.snųlįo^ Lietu_vį_ų_okau_tįško_Jgdymo, Fondas . Priimti ir paskelbti Fondo įstatai 
/Biul.Nr.42,1951*VIII•10/ ir sudaryta vadovybė.Fondo tikslas- Sąjungos veikimui stiprin­
ti ir atsikursimos Nepr.Lietuvos lietuvių skautyboi išplėsti ir išugdyti.Fondo Valdy­
toja maloniai sutiko būti Ponia Dauzvardienė ir tuo būdu simbiliniai globoti jį po 
Nepriklausomos Lietuvos vėliava Konsulo Druzvrrdžio būstinėje.

6_JJkinifgi_reikalai,. Kol gyvenome Vokieti joje, Pirmi ja vertėsi nario mokesčio ir kito­
mis atsitiktinėmis paj anomis.Nors Pirmija ir buvo nustačiusi nario mokesčius emigra­
ciniams kraštams,tačiau teįplaukė vos keli doleriai.Išlaidas teko dengti atsitiktinė­
mis pajamomis ir vieno antro Tarybos nario sumokėtais mokesčiais.Priežastisi Brolijos ir 
Seserijos vrdijos nepasirūpino nustatytų mokesčių išrinkti,kaip nurodyta paskirstyti. 
Paskutiniu metu brolijos ir Seserijos vrdijos paskelbė savo mokesčius,nežiūrintokad 
Pirmijos nustatytoji mokesčių sistema nepanaikinta ir tebegalioja.

tikinėję srityje daug sumanumo parodė prie dįriaijOa veikianti Ūkio Komisija,v.s.M. 
Jurkšo vadovaujame.Jo pastangomis buvo likviduotos skolos Vokietijos firmoms už jubi­
liejinius ir garbės ženklus po to,kai Brolijos tiekimo skytius subankrutavo ir ncbe- 
grąžino Pirmijai 700 DM už perduotus jubiliejinius ženklelius.Piniginė apyskaita pa­
ruošta atskirai ir patiekiama Kontrolės Komisijai.

7_^Dėl_V_^s_J^aocg ąnįįskaį.tiniio_pjratT_e£imp_ KBVSueigos 4~5 posėdžiu 2_rotoko.l£ 19j25_j.II. 16 
*pįc~Vyrįau.sį.oj.o_SkaĮįtįnį.nk°_ir^ jąirmį.jo.s_snntykius^. Niekuomet nemaniau ir neskelbiau, 
kad atskiri Pirmijos neriai /Vyriausias Skautininkas yra Pirmijos ir Tppybos narys/ ne­
galėtų turėti savo nuomonės kiekvienu klausimu.Gerbiu kiekvieną nuomonę,kai ji tinkamu 
laiku,tinkamoj e vietoje'ir tinkamu būdu pareiškiama,diskutuojame,ginama._Dąbar_kndcn;  ̂
ciją baigianti Pirmįję. n£i_ Pirmininkas, negali vesti ginčų su v..s_»če2U_d e.l_da.r^4JLku.riuo_s 
5aderė_jau seniai kadenciją baigusios i.r_Tg_rybr_i_be_i_3^ju_ng.oa. suvaž.iayįmaps_ ftsiskn_i;g 
ciusios. Pinoijosxbūtent ’• 1/Dėl Skautų Sąjungos Šefo rinkimo 1945 m.v.s. Kuprionio laiki­
noji Pirmija atsiskaitė Augsburgo suvažiavime 1946 m.Suvažiavimas padarė išvadas ir 
sekusios Pirmijos tuo reikalu visai nebesirūpino. 2/ Kad Daukantas,Mašiotas,Plechavi­
čius ir Raštikis nebuvo pakviesti į V/iesbadene 1946 m.įvykusį Tarybos posėdį, v.s .Čepas 
neprotestavo tame Tarybos posėdyje,kuriame minimas keturių kolektyvas pateikė organi­
zacinių darbų apyskaitą,kurią Taryba ir patvirtino.Netgi to nepadarė sekusiame Sąjun­
gos suvažiavime 1947 u.,nors jame ir pats asmeniškai dalyvavo.Dnbnr kadenciją baigianti 
Pirmija niekad šiuo klausimu,kaip praeities dalyku,nesidocėjo ir su v.s.Čepu bei Vadi- 
ja ginčų neturėjo. 5/ Susitarimą su Ateitininkais pasirašė ir to meto Vyriausiojo Skau­
tininko pavaduotojas v.s.St.Jakštas.T.ą susitarimą patvirtino sekusis Tarybos oosėdis, 
tačiau nei v.s.Čepas,nei Vndija tada savo skirtingos nuomonės nepateiškė ir jos negy­
nė.Tik tuo klausimu ginčyjosi Sąjungos suvažiavimo 1946 m.dalyviai ir gyfaė savo skir­
tingas nuomones.V.s.Depas ir suvažiavime nepareiškė savo skirtingos nuomonės.Suvažia­
vimas baimė diskusijas balsavimu ir minėto susitarimo nepanaikino.Dabnr kadenciją bai­
gianti Pirmija neturėjo ginčų su savo nariu v.s.Čepu,nes jis šio klausimo Pirmijoje 
nekėlė. 4/ Nežinau fakto,kad dabar kadenciją baigianti Pirmija būtų atleidusi Vrdijos 
narius ar narį savo vienos s o rend irau ./.i nau tik vieną faktą,kad anksčiau buvusios Pirai- 
ios 1948.XI.10 sprendimu Skautų Brolijos Vadijos narys sk.M.Manomnitis buvo atleistas 
iš pareigų,nes jis buvo areštuotas ir apkaltintas spekuliacija svetima valiuta su maža­
mečiu vaiku.Dėl šios buvusios Pirmijos akto dabartinė Pirmija neturėjo ginčo su v.s. 
Čeou.O sorendimą padariusios Pirmijos akto niekas nekritikavo nei sekusiame Tarybos 
posėdyje,nei 19^9 m. Sąjungas suvažiavime. 5/ Skirtinga Brolijos Vrdijos nuomonė dėl 
statuto keitimo projekto jokios nesantaikos nesukėlė,nes skirtingų nuomonių buvo der 
dau-iau.6/ V.s,Čepui laišku paaiškinau,kodėl taip atsitiko,kad į vieną Brolijos Vadi“
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Jos kiliau pristatymą atsiliepia tik po 1 metų ir 1 savaitės.Visa ..i^ažiaga buvo pas 
Piraijos sekretorių v.s.A.Saulaitį,kuris dėl sen ir dabai nežinom* priežasčių tos me­
džiagos neprisiuntė v,s.Čepui ir nespausdino biuletenyje.

Mūsų nuomonė• skautiškas tiesumas reikalauja ginti savo skirtingą nuomonę tuo me­
tu, kada svarstomas skirtingas nuomones sukeliąs klausimas j skautiškas teisingumas reika­
lauja ginti davo skirtingą nuomonę tame organe,kuris tą ginčytiną klausimą sprendžia; 
skauriškas d^rausningumas_ reikalauja vykdyti aukštesniųjų organų sprendimus,nes jie 
visiems žemesniesiems organams yra direktyva bei nurodymas, ir skautiškas auklėjimas 
reikalauja rasti formas,kurios nepažeistų paprasčiausių auklėjimo dė/snių.

Tačiau kadenciją baigiančios Pirmijos nerimą ir rūpestį kėlė šie v.s.Čepo skelbimai 
jo leistame '’Budėk” ir vėliau "Krivūlė j e": l/?i rai jos nustatytos mokesčių sistemos suboi 
kotavimas YLi£nę_ša_li.šku_skel_bimu_,kad Brolija atleidžiama nuo tos mokesčio dalies,kuri 
tenka Brolijos Vadijai, 2/ skelbimas,kad ^rolija ir toliau įeina į ?LSSąjungą,iš ko 
galima padaryti išvadą,kad Vyriausio Skautininko spaudimu Brolija galėtų ir neįeiti į 
Sąjungą arba net išeiti iš Sąjungos, j/ toleravimas ir rėmimas psktn.L.Griniaus rašte 
JAV skautų vienetų vadams dėl Pirmijos nutarimo JAV rajono vado pareigas sutapdinti 
su Pirmijos Pirmininko pareigomis,© vadeivų - su vyriausiųjų skautininkų pareigomis.Tuo 
raštu buvo patvarkyta nevykdyti minėto nutarimo, ir 4/ dėl skautų organizacijai nedera­
mo stiliaus išsireiškimų,ypač ironijos,kurie buvo nuolatos įkaišomi uBudk" ir "Kri- 
vulės” leidiniuose.

fi-Užbaigiantj., Baigdamas eiti Pirmijos Pirmininko pereigas,atiduodu saVo širdį visie; 
kurie rč lėto mano kuklias pastangas mūsų taip branginamos skautybės gerpvei ir nešiosiu 
Jus savo' mintyse,kaip skaisčiausius žiburius.Piraijos nariams,ypač tam branduoliui,fcu 
vos tesudarė galintį posėdžiauti kvorumą, v.s.3r.Kvikliui, v.s.M .Jurijui ir jų bendra­
darbiams iš gilumos širdies broliškas ačiū.

Ateinantiems į mūs 4 vietas prašau Dievo palaimos išsaugoti i Is -* B-jungą s”u t ką 
ir laimingą,tvirtą ir vieningą,gają ir ne ^veikiamą, jaunuomenės mėgiamą ir mylimų,, kuo 
suskambėjus Laisvės Varpui būtų kas parneša tyrąją lietuviškos skrutybės šviesą ; musų 
Tėvų Berną. Budėkime 1
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